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KẾ HOẠCH

Kiểm tra công tác tự đánh giá KĐCLGD năm học 2016-2017
Căn cứ công văn số 1206/SGD&ĐT-KT-KĐCLGD ngày 20/9/2016 của Sở GD&ĐT về việc đánh giá ngoài CSGD mầm non, phổ thông, thường xuyên năm học 2016-2017. Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác tự đánh giá KĐCLGD năm học 2016-2017 cụ thể như sau:

I. Mục đích yêu cầu

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác KĐCLGD của Phòng GD&ĐT và công tác tự đánh giá của các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở.

- Thông qua kiểm tra nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến đầy đủ và triển khai đồng bộ các văn bản quy phạm pháp luật và văn bản hướng dẫn về công tác KĐCLGD. 

- Giúp các đơn vị  nâng cao chất lượng công tác tự đánh giá để từ đó có nhiều giải pháp cải tiến nâng cao chất lượng giáo dục. 

         - Đề nghị Sở GD&ĐT kiểm tra đánh giá tiêu chuẩn chất lượng giáo dục.

 
II. Nội dung kiểm tra
1. Kiểm tra việc thành lập Hội đồng tự đánh giá: Quyết định thành lập hội đồng tự đánh giá; danh sách hội đồng tự đánh giá.

2. Kiểm tra kế hoạch tự đánh giá: Hội đồng tự đánh giá; nhóm thư ký và các nhóm công tác; dự kiến các thông tin minh chứng cần thu thập cho từng tiêu chí; thời gian biểu thực hiện.

3. Kiểm tra việc thu thập, xử lý và phân tích các thông tin minh chứng

4. Kiểm tra việc viết phiếu đánh giá tiêu chí và báo cáo tự đánh giá.

IV. Tổ chức thực hiện
1. Đối với các đơn vị được kiểm tra

- Chuẩn bị báo cáo bằng văn bản với đoàn kiểm tra theo các nội dung kiểm tra, đồng thời nêu những thuận lợi, khó khăn trong việc triển khai tự đánh giá tại đơn vị và những kiến nghị, đề xuất với các cơ quan có thẩm quyền.

- Chuẩn bị hồ sơ theo từng tiêu chuẩn,  bố trí cán bộ, giáo viên, nhân viên là thành viên trong Hội đồng tự đánh giá để làm việc với đoàn kiểm tra. 

2. Đối với đoàn kiểm tra
- Trưởng đoàn kiểm tra tiến hành phân công các thành viên trong đoàn kiểm tra từng nội dung công tác tự đánh giá tại đơn vị được kiểm tra.

- Tập hợp số liệu, đánh giá công tác tự đánh giá KĐCLGD của đơn vị được kiểm tra vào biên bản kiểm tra và nộp về Thường trực Thanh tra- Kiểm định chất lượng giáo dục (Đ/C Phạm Đức Hòe) để tổng hợp kết quả kiểm tra, báo cáo Trưởng Phòng GD&ĐT.

- Tham gia, tư vấn giúp đỡ đơn vị được kiểm tra về công tác tự đánh giá KĐCLGD. Đồng thời kiến nghị, đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng tự đánh giá của đơn vị.

Nhận được kế hoạch này, Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc. Trưởng phòng GD&ĐT giao cho Đ/C Phạm Đức Hòe – Chuyên viên Phòng GD&DT chủ động thời gian họp các đoàn thống nhất kế hoạch, nội dung, phương pháp thanh tra, kiểm tra các đơn vị theo kế hoạch.
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