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KẾ HOẠCH

Thanh tra, kiểm tra năm 2019-2020
Căn cứ Luật Thanh tra ngày 15 tháng 11 năm 2010;
Căn cứ Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động thanh tra giáo dục (Nghị định số 42/2013/NĐ-CP); Chỉ thị số 5972/CT-BGDĐT ngày 20/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo (Chỉ thị số 5972/CT-BGDĐT); Công văn số 3930/BGDĐT-TTr ngày 30/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra năm học 2019-2020; Quyết định số 2573/QĐ-UBND ngày 26/7/2019 của ủy ban nhân dân tỉnh Hai Dương về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2019​-2020;
Căn cứ Công văn số 1261/SGDĐT-TTr ngày 06/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Thanh Miện xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020 như sau:

A. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Nâng cao hiệu lực hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra của Phòng GD&ĐT và công tác kiểm tra của thủ trưởng các cơ sở giáo dục;
Đánh giá việc thực hiện quy chế, nền nếp chuyên môn theo quy định và đánh giá việc thực hiện các nhiệm vụ theo chức năng quyền hạn của các đơn vị;
Qua thanh tra, kiểm tra xác định tính chất, mức độ vi phạm, nguyên nhân, trách nhiệm của đơn vị, cá nhân có hành vi, vi phạm pháp luật, từ đó có biện pháp xử lý theo thẩm quyền và kiến nghị biện pháp xử lý;
         Thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo (KNTC), phòng chống tham nhũng (PCTN) theo quy định của pháp luật;
         Tăng cường phối hợp với cơ quan, tổ chức có liên quan trong hoạt động thanh tra, giải quyết KNTC, PCTN; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý sau thanh tra và quy trình thực hiện thanh tra, tiếp dân, giải quyết đơn thư;
Hoạt động thanh tra, kiểm tra phải tuân thủ theo pháp luật, chính xác, khách quan, trung thực, công khai, dân chủ và kịp thời, không làm cản trở hoạt động bình thường của đơn vị, cá nhân được thanh tra, kiểm tra.

B. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THANH TRA, KIỂM TRA

I. Nhiệm vụ chung

Tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về giáo dục. Tổ chức thanh tra, kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm; trong đó tập trung thanh tra, kiểm tra các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục, việc thực hiện cơ chế tự chủ, vấn đề dân chủ trong nhà trường, hoạt động liên kêt đào tạo văn bằng chứng chỉ, công tác thi, công nhận tốt nghiệp, tuyển sinh đầu cấp, nề nếp chuyên môn, công tác kiểm tra nội bộ nhà trường; bếp ăn bán trú, tình trạng lạm thu, dạy thêm học thêm, an toàn trường học, đạo đức lối sống của học sinh, giáo viên, nhân viên và cán bộ quản lý;
Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động thanh tra, kiểm tra, giải quyết KNTC, PCTN. Tăng cường phối hợp các lực lượng thanh tra, kiểm tra; tạo chuyển biến rõ nét về tổ chức và hoạt động thanh tra, kiểm tra góp phần bảo đảm kỷ cương, kỷ luật, nâng cao chất lượng giáo dục.

II. Nhiệm vụ cụ thể
1 Tổ chức thực hiện các văn bản chỉ đạo về thanh tra, kiểm tra; giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, phòng chống tham nhũng
a. Tuyên truyền, quán triệt Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Phòng chống tham nhũng sửa đổi; tiếp tục quán triệt sâu sắc Nghị định số 42/2013/NĐ-CP, Chỉ thị số 5972/CT-BGDĐT, Chỉ thị số 2268/CT-BGDĐT và các văn bản pháp luật có liên quan.

b. Phòng GD&ĐT xây dựng văn bản chỉ đạo, hướng đẫn các cơ sở giáo dục trực thuộc cấp huyện về công tác kiểm tra nội bộ; tự kiểm tra công tác xét công nhận tôt nghiệp. Các cơ sở giáọ dục nghiêm túc thực hiện công tác kiểm tra nội bộ trường học và các văn bản chỉ đạo của các cấp, các ngành có liên quan.

c. Phòng GD&ĐT và các cơ sở giáo dục quán triệt các văn bản hướng dẫn về công tác thanh tra, kiểm tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo và phòng chống tham nhũng.

2. Xây dựng đội ngũ thanh tra, kiểm tra

a. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Phân công đồng chí Phạm Đức Hòe – Chuyên viên Phòng GD&ĐT phụ trách công tác kiểm tra, tham mưu giúp Trưởng phòng giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo và tổ chức tiếp công dân theo quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân.

- Tham mưu cho Sở GD&ĐT xây dựng mạng lưới cộng tác viên thanh tra đủ tiêu chuẩn theo quy định tại Văn bản họp nhất số 24/VBHN-BGDĐT ngày 20/10/2014 của Bộ GD&ĐT quy định về cộng tác viên thanh tra. đảm bảo chất lượng, cơ cấu theo cấp học, trình độ đào tạo.

- Tổ chức tập huẩn, bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra, kiểm tra; nâng cao tính chuyên nghiệp cho cán bộ quản lý giáo dục, công chức, viên chức làm công tác thanh tra, kiểm tra; hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ trường học đối với Hiệu trưởng các trường mầm non (MN), trường tiểu học (TH), trường trung học cơ sở (THCS) trong toàn huyện.

- Hướng dẫn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho Ban thanh tra nhân dân các nhà trường để thực hiện tốt Luật Thanh tra và Nghị định 159/NĐ-CP, ngày 29/11/2016 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật Thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban thanh tra nhân dân.

b. Các trường MN, TH, THCS

- Đầu năm học, Thủ trưởng các đơn vị lựa chọn cán bộ, giáo viên có năng lực, kinh nghiệm công tác, ban hành quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ do Thủ trưởng đơn vị làm Trưởng ban, phân công nhiệm vụ cho các thành viên.

- Chủ động phối hợp với công đoàn cùng cấp có biện pháp củng cố về tổ chức và chỉ đạo chặt chẽ hoạt động của Ban thanh tra nhân dân theo quy định của Luật Thanh tra và Nghị định hướng đẫn của Chính phủ (Nghị định 159/NĐ- CP), tạo điều kiện để Ban thanh tra nhân dân hoạt động có hiệu quả.

3. Hoạt động thanh tra, kiểm tra
Thực hiện thanh tra theo kế hoạch, thanh tra thường xuyên hoặc thanh tra đột xuất được quy định tại Điều 37 Luật Thanh tra.

a. Thanh tra hành chính

Phòng GD&ĐT phối hợp với Thanh tra huyện trong việc xây dựng Kế hoạch thanh tra và tham gia Đoàn thanh tra.
Nội dung thanh tra: Thực hiện nội dung thanh tra hành chính theo quy định tại Điều 11, Nghị định số 42/2013/NĐ-CP.

b. Thanh tra chuyên ngành

- Thực hiện theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT về các cuộc thanh tra chuyên ngành (do Trưởng phòng GD&ĐT làm trưởng đoàn) theo quy định tại Thông tư số 05/2014/TT-TTCP ngày 16/10/2014 của Thanh tra-Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động, quan hệ công tác của Đoàn Thanh tra và trình tự, thủ tục tiến hành một cuộc thanh tra và các văn bản quy phạm pháp luật về thanh tra có liên quan. Khi chuẩn bị thanh tra sẽ thu thập thông tin, tài liệu, khảo sát tình hình để tham mưu cho Sở GD&ĐT ban hành quyết định thanh tra sát thực tế, đúng vấn đề trọng tâm.

- Đối tượng thanh tra chuyên ngành thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 15, Nghị định số 42/2013/NĐ-CP và Khoản 2, Điều 9 Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT. Nội dung thanh tra chuyên ngành thực hiện theo quy định tại Điều 14 Nghị định số 42/2013/NĐ-CP và Điều 4, Điểu 5, Điều 6, Điều 7, Điều 8 Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT.

c. Kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Hình thức, phương pháp kiểm tra:
+ Tùy theo tính chất, đặc thù công việc, Trưởng phòng GD&ĐT quyết định phương pháp kiểm tra theo kế hoạch hoặc kiểm tra đột xuất. 
+ Kịp thời tổ chức kiểm tra đột xuất các nội dung phản ánh của dư luận, phương tiện thông tin đại chúng hoặc cấp trên giao về các tiêu cực sai phạm trong giáo dục và đào tạo.
+ Tích hợp nhiều nội dung kiểm tra tại một đơn vị.
+ Mỗi cuộc kiểm tra, Phòng GD&ĐT thực hiện đồng bộ 04 khâu: Chuẩn bị kiểm tra, tiến hành kiểm tra, kết thúc kiểm tra, xử lý sau kiểm tra.

- Nội dung kiểm tra: Kiểm tra việc tổ chức mạng lưới trường lớp học, công tác quản lý nhóm trẻ tư thục; việc triển khai chương trình giáo dục phổ thông mới; hồ sơ sổ sách, đánh giá xếp loại học sinh; kiểm tra công tác quản lý, trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị; kiểm tra việc thực hiện quy chế, nề nếp chuyên môn, thi đua khen thưởng, công tác tuyển sinh, công tác bán trú, thực hiện chế độ chính sách đổi với cán bộ, giáo viên, nhân viên; kiễm tra về đạo đức nhà giáo, thực hiện quy định về chống bạo lực học đường; kiểm tra việc thực hiện quy định về dạy thêm, học thêm, thu chi tài chính, công khai trong giáo dục, hoạt động của các cơ sở giáo dục ngoài công lập, quản lý hoạt động giáo dục có yếu tố nước ngoài ...vv.

- Sử dụng kết quả kiểm tra: Kết quả kiểm tra là một căn cứ quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ được giao của cán bộ, công chức, viên chức thuộc phòng GD&ĐT; mức độ hoàn thành nhiệm vụ chính trị của các cơ sở giáo dục trực thuộc; đánh giá thi đua đối với tập thể, cá nhân. Đồng thời cũng là cơ sở thực tiễn trong công tác quy hoạch cán bộ, bồi dưỡng đội ngũ và thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.

d. Kiểm tra của các trường MN, TH, THCS

- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục căn cứ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT và nhiệm vụ trọng tâm của cấp học, tình hình thực tế của đơn vị để xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch kiểm tra nội bộ một cách khoa học và đạt hiệu quả.

- Ngoài việc tiến hành kiểm tra theo kế hoạch cần tăng cường kiểm tra đột xuất việc thực hiện nhiệm vụ được giao của giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

- Đối chiếu thông tin kiểm tra với chuẩn đánh giá để nhận xét, đánh giá, xử lý những thiếu sót, sai phạm (nếu có); chú trọng khâu tư vấn, thúc đẩy cho đối tượng kiểm tra về biện pháp khắc phục từng hạn chế, thiếu sót, sai phạm; hoàn thiện hồ sơ kiểm tra nội bộ nhà trường.
- Nội dung kiếm tra nội bộ trường học phải thể hiện đủ các việc theo 3 nội dung sau:

+ Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ được giao của cán bộ, viên chức, người lao động (kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo, kiểm tra hoạt động phục vụ dạy học, giáo dục của viên chức và người lao động);

+ Kiểm tra hoạt động của các tổ, nhóm chuyên môn, cơ sở vật chất, thiết bị, thư viện, tài chính, văn thư hành chính, công tác bán trú, nội trú…;

+ Kiểm tra công tác quản lí của người đứng đầu trường học.

- Hồ sơ kiểm tra nội bộ trường học gồm: Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; Kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học; Quyết định ban hành kế hoạch kiểm tra nội bộ tháng (kèm theo đó là kế hoạch kiểm tra chi tiết); Thông báo kết quả kiểm tra nội bộ tháng; các biên bản kiểm tra; các phiếu dự giờ; Sổ kiểm tra của Hiệu trưởng.

4. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo

a. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo. Xây dựng kế hoạch, tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành. Phòng GD&ĐT tổ chức tập huấn nghiệp vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo cho cán bộ quản lý giáo dục các cấp.

b. Tổ chức cập nhật thông tin phản ánh qua đường dây nóng về những sai phạm, tiêu cực trong công tác quản lý, công tác dạy và học tại các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý trên các phương tiện thông tin đại chúng, ý kiến phản ánh của nhân dân hoặc do các cấp chuyển đến. Tiến hành xác minh, xử lý và trả lời kịp thời theo thẩm quyền hoặc theo dõi, đôn đốc việc xử lý của cấp dưới, báo cáo về Sở.

c. Tiếp tục rà soát, phân loại các vụ việc tồn đọng; có kế hoạch và phương án giải quyết dứt điểm, không để khiếu nại, tố cáo đông người, vượt cấp, kéo dài.

5. Công tác phòng chống tham nhũng
Thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng 2018; Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung phòng chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014. Nâng cao chất lượng việc đưa nội dung phòng chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục trong chương trình chính khóa và ngoại khóa.
Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp phòng ngừa tiêu cực, tham nhũng trong hoạt động công vụ.
4. Lịch thanh tra, kiểm tra
	STT
	Nội dung 
	Đối tượng thanh tra, kiểm tra
	Thời gian
	Ghi chú

	1
	     Thanh tra (theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT), kiểm tra các nội dung: Điều kiện tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học; Xây dựng kế hoạch năm học 2019-2020, thực hiện nề nếp chuyên môn; Thực hiện các khoản thu, góp trong năm học 2018-2019 và năm học 2019-2020; Quản lý dạy thêm, học thêm năm học 2019-2020;...
	Các trường MN, TH, THCS
	Tháng 9/2019
	

	2
	- Thanh tra (theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT), kiểm tra các nội dung: Điều kiện tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học; Xây dựng kế hoạch năm học 2019-2020, thực hiện nề nếp chuyên môn; Thực hiện các khoản thu, góp trong năm học 2018-2019 và năm học 2019-2020; Quản lý dạy thêm, học thêm năm học 2019-2020;...

- Tổ chức ăn bán trú; dạy học buổi 2;…
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS

- Các trường TH

- 01 trường  MN; 01 trường THCS 
	Tháng 10/2019
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	- Kiểm tra hoạt động chuyên môn
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS

- 01 Trường  TH
	Tháng 11/2019
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	- Kiểm tra việc tổ chức và quản lý dạy thêm, học thêm, về thu chi trong nhà trường; Kiểm tra hoạt động chuyên môn;...
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS

- 01 trường  THCS
	Tháng 12/2019
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	- Kiểm tra công tác quản lý, Kiểm tra hoạt động chuyên môn,...
	- Các trường MN, TH, THCS
	Tháng 1/2020
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	- Kiểm tra hoạt động chuyên môn.
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS 

- 01 trường  THCS
	Tháng 2/2019
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	- Kiểm tra hoạt động chuyên môn.
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS

- 01 trường  TH
	Tháng 3/2019
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	- Thanh tra (theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT), kiểm tra các nội dung: Công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động chuyên môn; Công tác kiểm tra nội bộ trường học; Thực hiện công khai trong giáo dục; Công tác thi đua, đánh giá, xếp loại giáo viên, nhân viên; Công tác phòng chống bạo lực học đường; Công tác đảm bảo an toàn trường học,...
- Thanh tra chuyên ngành theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT
	- Các trường MN, TH, THCS

- 01 trường  MN
	Tháng 4/2019
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	      Thanh tra (theo Quyết định của Chánh thanh tra Sở GD&ĐT), kiểm tra các nội dung: Công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động chuyên môn; Công tác kiểm tra nội bộ trường học; Thực hiện công khai trong giáo dục; Công tác thi đua, đánh giá, xếp loại giáo viên, nhân viên; Công tác phòng chống bạo lực học đường; Công tác đảm bảo an toàn trường học,...
	Các trường MN, TH, THCS


	Tháng 5/2019
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	- Kiểm tra việc xét hoàn thành chương trình tiểu học, xét công nhận tốt nghiệp THCS,..
	Các trường TH, THCS


	Tháng 6/2019
	




C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020; hướng dẫn, đôn đốc các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý thực hiện tốt nhiệm vụ năm học; tổ chức thực hiện kiểm tra đạt hiệu quả và báo cáo về Sở GD&ĐT (qua Thanh tra Sở);

​- Hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ trường học cho cán bộ quản lý các cơ sờ giáo dục. Chỉ đạo các nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện các khoản thu chi trong năm học từ cha mẹ học sinh nhà trường;

- Phối hợp với Thanh tra cấp huyện tham mưu Chủ tịch UBND huyện thực hiện trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục; tham gia đoàn thanh tra hành chính do Thanh tra huyện chủ trì tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn theo phân cấp. Phối hợp với Thanh tra cấp huyện trong việc hướng dẫn nghiệp vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, phòng chống tham nhũng cho cán bộ quản lý cơ sở giáo dục trên địa bàn cấp huyện.

- Phối hợp với Thanh tra Sở GD&ĐT thực hiện có hiệu quả thanh tra chuyên ngành đối với các trường MN, TH, THCS trong toàn huyện; tham mưu xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cộng tác viên thanh tra giáo dục nhiệm kỳ 2019-2022.

- Phối hợp với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên  huyện để cử cán bộ, giáo viên giám sát các Hội đồng coi và chấm thi nghề phổ thông cho học sinh các trường trung học cơ sở.

2. Các trường MN, TH, THCS

- Xây dựng kể hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường; kế hoạch thực hiện các khoản thu, chi trong năm học từ cha mẹ học sinh nhà trường; việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường.

- Triển khai hoạt động tự kiểm tra và đánh giá kết quả để kịp thời có những biện pháp hiệu quả nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chất lượng quản lý nhà trường.

- Thực hiện nghiêm kết luận thanh tra của Sở GD&ĐT và kết luận kiểm tra của Phòng GD&ĐT.

D. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO

1. Báo cáo định kì

Gửi kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường trước ngày 10/10/2019; báo cáo tổng kết công tác kiểm tra nội bộ nhà trường trước ngày 25/5/2020 về Phòng GDĐT (qua đ/c Phạm Đức Hòe – Chuyên viên Phòng GD&ĐT).

2. Báo cáo đột xuất
Báo cáo đột xuất khi được yêu cầu và khi có vụ việc bất thường xảy ra.
Trên đây là Kế hoạch công tác thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường căn cứ kế hoạch trên để xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học cụ thể bằng văn bản; triển khai, quán triệt đến cán bộ, giáo viên, nhân viên nhằm thực hiện tốt kế hoạch năm học đã đề ra. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề nảy sinh, vướng mắc cần báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:                                                                  
- Thanh tra Sở GD&ĐT (để b/c);                                                    

- UBND huyện (để b/c);                                                                                        

- Các trường MN, TH, THCS (để thực hiện);

- Webside Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT, TTr.                                             
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
                                  Trần Xuân Dần
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