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Và thực hiện quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục
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Kính gửi:  Các tr​​ường MN, TH, THCS trong toàn huyện 

Trong thời gian vừa qua các trường thực hiện tương đối nghiêm túc các quy định về dạy thêm học thêm (DTHT). Tuy nhiên một số trường thực hiện tổ chức DTHT trong hè chưa đúng quy định. Mặt khác qua đợt thanh tra của Thanh tra Chính phủ về việc thực hiện công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/05/2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; nhiều đơn vị thực hiện chưa đúng quy định về công khai dân chủ trường học. Để đảm bảo đúng quy định về DTHT, quy định về thực hiện quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục; Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt một số nội dung, công việc sau:

I. Đối với việc chăm sóc, giáo dục trẻ trong hè và hoạt động DTHT 
1. Đối với bậc học Mầm non
Trong khi Sở GD&ĐT chưa có công văn hướng dẫn tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ trong hè 2017; các trường thực hiện nghiêm túc công văn số 530/SGDĐT-GDMN ngày 14/5/2015 của Sở GD&ĐT. 
2. Đối với bậc học Tiểu học
Không tổ chức DTHT trong và ngoài nhà trường đối với học sinh tiểu học, trừ các trường hợp: bồi dưỡng về nghệ thuật, thể dục thể thao, rèn luyện kỹ năng sống.

 Nếu các trường tổ chức bồi dưỡng về nghệ thuật, thể dục thể thao, rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh tiểu học thì phải báo cáo bằng văn bản với Phòng GD&ĐT. 

3. Đối với bậc học THCS
Các trường không tổ chức DTHT trong tháng 6 năm 2017. Sau tháng 6 năm 2017; các trường chỉ được tổ chức ôn tập cho học sinh nếu học sinh, phụ huynh học sinh có nhu cầu và đảm bảo các điều kiện về DTHT theo quy định. Hiệu trưởng nhà trường báo cáo bằng văn bản với Phòng GD&ĐT về kế hoạch tổ chức ôn tập cho học sinh. Chỉ sau khi Phòng GD&ĐT duyệt kế hoạch thì các trường mới được tiến hành tổ chức ôn tập cho học sinh. Phòng GD&ĐT yêu cầu các trường thực hiện hoạt động ôn tập cho học sinh theo đúng quy định về DTHT và kế hoạch đã được duyệt.
II. Đối với việc thực hiện quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục
Các trường tiếp tục thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/05/2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân. Cụ thể:

1. Nội dung công khai

1.1. Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế (theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/05/2009)
Đối với cơ sở giáo dục mầm non theo Biểu mẫu 01, 02.
Đối với các trường tiểu học theo biểu mẫu 05, 06.

Đối với các trường trung học cơ sở theo biểu mẫu 05, 09.
1.2. Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục (theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/05/2009)
Đối với cơ sở giáo dục mầm non theo Biểu mẫu 03, 04.

Đối với các trường tiểu học theo biểu mẫu 07, 08.

Đối với các trường trung học cơ sở theo biểu mẫu 10, 11.

1.3. Công khai thu chi tài chính (theo Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22 tháng 3 năm 2005)
a. Công khai phân bổ dự toán ngân sách hàng năm theo biểu số 2.

b. Công khai quyết toán ngân sách nhà nước theo biểu số 3.

c. Công khai kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ theo biểu số 6.

d. Công khai quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ theo biểu số 7.

e. Công khai việc thu và sử dụng các khoản đóng góp của tổ chức, cá nhân (nếu có) theo biểu số 9.
2. Hình thức và thời điểm công khai

2.1. Công khai trên trang thông tin điện tử của cơ sở giáo dục vào tháng 6 hàng năm, đảm bảo tính đầy đủ, chính xác và cập nhật khi khai giảng năm học (tháng 9) và khi có thông tin mới hoặc thay đổi.

2.2. Niêm yết công khai tại cơ sở giáo dục (thời gian niêm yết ít nhất là 90 ngày, kể từ ngày niêm yết). Thời điểm công bố là tháng 6 hàng năm và cập nhật đầu năm học (tháng 9) hoặc khi có thay đổi nội dung liên quan.
Bất cứ lúc nào khi cơ sở giáo dục hoạt động, cha mẹ học sinh và những người quan tâm đều có thể tiếp cận các thông tin trên. Để chuẩn bị cho năm học mới, cơ sở giáo dục có thể cung cấp thêm các thông tin liên quan khác để cha mẹ học sinh nắm rõ và phối hợp thực hiện.
3. Báo cáo công khai về Phòng Giáo dục và Đào tạo
Đề nghị các trường báo cáo công tác công khai kèm theo mẫu biểu tổng hợp về Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng văn bản (qua đồng chí Phạm Đức Hòe); thời hạn gửi trước ngày 25/6/2017.

Trên đây là một số nội dung hướng dẫn về việc tổ chức DTHT hè năm 2017 và thực hiện quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục; yêu cầu các cơ sở giáo dục nghiêm túc thực hiện. Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở quán triệt tới toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị thực hiện nghiêm túc các quy định về DTHT và chịu trách nhiệm về quản lý DTHT trong và ngoài nhà trường trên địa bàn xã, thị trấn./.
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