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             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



         Thanh Miện, ngày 14 tháng 5 năm 2015




Kính gửi:  Các trường tiểu học, THCS trong toàn huyện
Thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học;

Thực hiện Công văn số 7475/ BGDĐT - GDTH ngày 25/12/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về chỉ đạo đánh giá định kỳ theo Thông tư 30/2014- BGDĐT;

Thực hiện Công văn số 1327/SGDĐT – GDTH ngày 04/11/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 30/2014/TT-BGD&ĐT ; Thực hiện hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Nghiệm thu, bàn giao chất lượng học sinh lớp 5 HTCTTH lên lớp 6 THCS năm học 2014 – 2015,
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tiểu học, THCS trong toàn huyện thực hiện kiểm tra cuối năm, nghiệm thu bàn giao chất lượng học sinh lớp 5 Hoàn thành chương trình tiểu học lên lớp 6 Trung học cơ  sở như sau:


I. Mục đích.
Nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục học sinh lớp 5 nhằm đảm bảo tính khách quan của kết quả đánh giá chất lượng học sinh cuối cấp học và đảm bảo cộng đồng trách nhiệm giữa trường tiểu học và trung học cơ sở trong việc bàn giao, tiếp nhận học sinh; giúp giáo viên nhận lớp 6 trong năm học tiếp theo có đủ thông tin cần thiết về quá trình và kết quả học tập, mức độ hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất của học sinh để có kế hoạch, biện pháp giáo dục phù hợp, hiệu quả.

II.Yêu cầu
Nhà trường cần tiếp tục tuyên truyền để giáo viên, cha mẹ học sinh hiểu và nhận thức đúng về việc kiểm tra định kì cuối năm học: Bài kiểm tra định kì được giáo viên sửa lỗi, nhận xét những ưu điểm, góp ý những hạn chế của học sinh và được đánh giá bằng điểm số. 
Nếu kết quả bài kiểm tra định kỳ chưa phù hợp với các nhận xét, đánh giá thường xuyên, giáo viên cần xem xét, tìm hiểu nguyên nhân để có thể điều chỉnh cách dạy, cách hướng dẫn, giúp đỡ học sinh; nếu cần giáo viên báo cáo với nhà trường cho học sinh làm lại bài kiểm tra khác để xác định lại thực chất năng lực học sinh hay hiệu quả của các giải pháp giáo dục đã được áp dụng. Mục đích cuối cùng là vì sự tiến bộ của học sinh, nhằm giúp học sinh học được và học tốt.


III. Tổ chức thực hiện:

1. Việc coi, chấm bài kiểm tra định kỳ cuối năm học đối với môn Tiếng Việt (phần kiểm tra viết) và môn Toán có sự tham gia của giáo viên trường trung học cơ sở sẽ nhận học sinh vào học lớp 6 năm học 2015- 2016.
2. Hiệu trưởng các trường tổ chức nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học lên lớp 6 như sau:

- Tổ chức coi chấm bài với tinh thần nghiêm túc, phù hợp với tâm sinh lí của học sinh tiểu học.

 - Trưởng phòng ra quyết định thành lập Hội đồng coi, chấm bài kiểm tra định kỳ cuối năm học đối với lớp 5. Thành phần:
 + Chủ tịch Hội đồng: Hiệu trưởng trường tiểu học

 + Phó Chủ tịch Hội đồng :  Phó Hiệu trưởng trường THCS 
 + Thư kí : Phó hiệu trưởng trường tiểu học .
 + Giám thị coi, chấm: Mỗi phòng có 2 giám thị ( trong đó có 01 giám thị là GV trường tiểu học , 01 Giám thị là giáo viên dạy lớp 6 môn Toán hoặc Ngữ văn của THCS).

+ Nhà trường bố trí mỗi lớp 5 một phòng thi và được xếp theo thứ tự A,B,C..của lớp.
- Hiệu trưởng các trường tiểu học căn cứ vào số lớp 5 của trường chủ động liên hệ với trường THCS trên địa bàn lập danh sách giáo viên coi, chấm và lập tờ trình đề nghị Phòng giáo dục ra quyết định thành lập hội đồng coi, chấm.
3. Việc ra đề, coi, chấm kiểm tra:

- Hiệu trưởng các trường tiểu học chịu trách nhiệm thành lập Hội đồng ra đề, tổ chức việc coi, chấm bài kiểm tra định kỳ cuối năm học theo đúng Thông tư 30/2014-BGD&ĐT.

- Nguyên tắc coi, chấm bài: Việc coi, chấm bài Kiểm tra định kỳ do Chủ tịch Hội đồng coi, chấm chịu trách nhiệm hướng dẫn và phân công; đảm bảo nguyên tắc giáo viên không coi, chấm bài học sinh lớp mình phụ trách. 
+ Bài kiểm tra được thực hiện chấm theo 2 vòng độc lập trong đó có sự tham gia của giáo viên dạy môn Toán và Ngữ văn lớp 6 trong năm học 2015- 2016. Điểm bài kiểm tra là điểm thống nhất giữa 2 người chấm, nếu không thống nhất được thì Chủ tịch Hội đồng chấm sẽ quyết định.

+ Các trường không được thu tiền của học sinh để phục vụ cho Kiểm tra định kỳ cuối năm.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ kiểm tra việc chỉ đạo, thực hiện của các trường trong quá trình nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học lên lớp 6.

IV. Xét hoàn thành chương trình tiểu học.

- Hiệu trưởng trường tiểu học tổ chức xét kết quả HTCTTH năm học 2014-2015 cho học sinh đang theo học ở nhà trường, học sinh học ở cơ sở giáo dục khác trên địa bàn (nếu có).


- Việc xét hoàn thành chương trình tiểu học cho học sinh thực hiện theo Điều 14 của Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học.

- Học sinh chưa được công nhận HTCTTH phải được phụ đạo, rèn luyện để kiểm tra lại. Thời gian kiểm tra lại và xét HTCTTH hoàn thành trước ngày 30/6/2015.
- Hiệu trưởng trường tiểu học hoàn thiện việc đánh giá, xét HTCTTH cho học sinh; thực hiện bàn giao kết quả cho Hiệu trưởng trường trung học cơ sở làm căn cứ xét tuyển học sinh vào học lớp 6 trong năm học mới ( kể cả học sinh khuyết tật học hòa nhập) 

V. Thời gian thực hiện và Báo cáo kết quả.

1. Phần kiểm tra Đọc và viết chính tả: 

Các trường chủ động sắp xếp lịch kiểm tra.
2. Kiểm tra môn Toán và phần Viết môn Tiếng Việt.

( có sự tham gia của giáo viên trung học cơ sở)
+ Ngày 18/5/2015:  Từ 7h30’ đến 8h30’ Kiểm tra Môn Tiếng Việt


                      Từ 9h00’ đến  9h45’ Kiểm tra Môn Toán

+ Ngày 19/5/2015: Tổ chức chấm bài Kiểm tra định kỳ khối lớp 5 và hoàn thành trong ngày 19/5/2015. Nhà trường lên điểm, thống kê theo danh sách học sinh dự thi, tính điểm trung bình  môn Toán, môn Tiếng Việt ( phần viết), cuối danh sách có chữ kí của Chủ tịch và Phó chủ tịch Hội đồng coi chấm; đúng 17h00 ngày 19/5/2015  gửi 1 báo cáo thống kê bằng văn bản về PGD&ĐT và 1 bản vào địa chỉ: trinhhuyen68@gmail.com .
3. Xét công nhận hoàn thành chương trình tiểu học ngày 22/5/2015.
Nhận được công văn này, yêu cầu các các trường tiểu học, THCS triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng quy định, đạt hiệu quả./.
	 Nơi nhận:
- Lãnh đạo PGD (để b/c);

- Như kính gửi (để t/h);

- Website PGD;
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