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Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong toàn huyện.
Căn cứ Thông tư số 39/2011/TT-BGD&ĐT ngày 15 tháng 9 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành Hệ thống chỉ tiêu thống kê giáo dục và đào tạo trên hai phần mềm Emis, Pmis.
Để việc ứng dụng chương trình EMIS, PMIS trong việc quản lý thông tin nhân sự (hồ sơ nhân sự điện tử), thống kê thông tin nhà trường (hồ sơ trường) định kỳ hằng năm được cập nhật, bổ sung kịp thời, đầy đủ, chính xác vào chương trình PMIS, EMis. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường thực hiện tốt một số nội dung như sau:
1. Nhập dữ liệu nội dung báo cáo:
- Hiện nay 02 phần mềm đã được cài đặt sẵn ở các trường, Phòng GD&ĐT đã cung cấp đầy đủ mã đăng nhập và mật khẩu, các trường đã cử nhân viên, giáo viên có trách nhiệm thực hiện cập nhập dữ liệu trong các năm qua tương đối đầy đủ và chính xác. Theo định kì hằng năm vào đầu và cuối năm học, các trường phải nhập số liệu vào các biểu mẫu trong các phần mềm. 

- Vì vậy Phòng GD&ĐT yêu cầu các Đ/C hiệu trưởng tiếp tục cử giáo viên đã cập nhật số liệu trên 02 phần mềm trên tiếp tục cập nhật số liệu cho phần cuối năm.
2. Yêu cầu khi nhập số liệu:

- Cập nhật đầy đủ thông tin, số liệu đảm bảo chính xác, logic của tất cả các cột mục không để xuất hiện lỗi Er trong hồ sơ trường cuối năm. Hiệu trưởng nhà trường kiểm tra sự chính xác của số liệu, thông tin trong các biểu mẫu.
- Sử dụng chọn chuẩn Unicode, font chữ Times New Roman để nhập số liệu.
- Quá trình sử dụng phần mềm có khó khăn vướng mắc liên hệ: Phần mềm EMIS liên hệ đ/c Nguyễn Việt Cường SĐT 0973.834.768, phần mềm PMIS liên hệ đ/c Bùi Quang Hùng SĐT 0868681986.
3. Thời gian hoàn thành nhập số liệu:

Các đơn nhập và hoàn thành các số liệu trong các biểu mẫu trên 02 phần mềm chậm nhất trước ngày 25/05/2018. 
Nhận được công văn, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung công văn này ./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VP.
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