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KẾ HOẠCH
Thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2018
Căn cứ Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ ban hành Nghị định về phổ cập giáo dục, xoá mù chữ;
Căn cứ Thông tư số 07/2016/TT-BGD&ĐT ngày 22/3/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiêm tra công nhận đạt chuân phô cập giáo dục, xoá mù chữ (PCGD, XMC);
Căn cứ Thông tư số 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý, vận hành và sử dụng hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC;
Căn cứ Kế hoạch số 1422/KH-BCĐ ngày 10/5/2018 của UBND tỉnh Hải Dương về thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2018;
Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục, xoá mù chữ huyện Thanh Miện ban hành Kế hoạch thực hiện phổ cập giáo dục, xoá mù chữ (PCGD, XMC) năm 2018, cụ thể như sau:
1.  Mục đích, yêu cầu

- Tiếp tục củng cố, nâng cao kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở, xóa mù chữ; từng bước nâng cao chất lượng giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và giáo dục thường xuyên đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo trong giai đoạn hiện nay.

- Thực hiện nghiêm túc việc quản lý, vận hành và sử dụng Hệ thống thông tin quản lý PGGD, XMC. Đảm bảo sự chính xác của cơ sở dữ liệu PCGD, XMC.

- Kiểm tra, công nhận phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuối, phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở, xóa mù chữ đảm bảo đúng thực chất, nghiêm túc, khách quan, công bằng.
2.  Chỉ tiêu cụ thể
Theo quy định tại Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ và Thông tư số 07/2016/TT-BGD&ĐT ngày 22/3/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, huyện Thanh Miện phấn đấu tiếp tục duy trì và giữ vững kết quả PCGD, XMC đã được Sở GD&ĐT công nhận huyện đạt chuẩn PCGD,XMC cụ thể:
· Đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi;
· Đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3;
· Đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở mức độ 2;
· Đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2.
3. Nội dung
3.1. Nhiệm vụ và giải pháp

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để lãnh đạo các cấp, các ngành, các tổ chức xã hội, các đoàn thể và mọi tầng lớp nhân dân hiểu rõ về công tác PCGD, XMC. Đẩy mạnh những biện pháp cần thiết để tăng cường các điều kiện bảo đảm thực hiện PCGD, XMC về đội ngũ giáo viên, nhân viên, về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học và kinh phí thực hiện PCGD, XMC. Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng PCGD, XMC đã đạt được.

- Kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo PCGD, XMC các cấp, đẩy mạnh hoạt động của Ban chỉ đạo nhằm triển khai có hiệu quả công tác PCGD, XMC. Phân công người phụ trách vận hành hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC ở từng cấp.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) làm tốt vai trò là cơ quan thường trực, tích cực tham mưu cho Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện trong việc chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ PCGD, XMC trên địa bàn huyện. Chủ động tham mưu cho UBND huyện, các ban, ngành liên quan tiếp tục tăng cường kinh phí để xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy học cho các trường học theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá, đẩy mạnh tiến độ xây dựng và giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia. Tăng cường các giải pháp phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý, đáp ứng yêu cầu đổi mới GD&ĐT.

- Thực hiện nghiêm túc Thông tư số 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý, vận hành và sử dụng Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC.

- Phối hợp chặt chẽ giữa các ngành học, cấp học, giữa nhà trường với Đảng ủy, chính quyền và các tổ chức xã hội, gia đình học sinh trên từng địa bàn dân cư để huy động trẻ trong độ tuổi ra lớp, giảm tỉ lệ học sinh bỏ học. Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên (TTGDNN-GDTX), cần tập trung bồi dưỡng đội ngũ giáo viên và nhân viên, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đẩy mạnh các giải pháp để tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học để tiếp tục củng cổ, nâng cao chất lượng PCGD, XMC.

- Các trường trung học phổ thông, TTGDNN-GDTX huyện, trường THCS Nguyễn Lương Bằng cần tích cực tham gia công tác PCGD, XMC tại địa phương theo sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện

- Nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra và tiêu chuẩn công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC các cấp thực hiện theo quy định tại Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ và Thông tư số 07/2016/TT- BGD&ĐT ngày 22/3/2016 của Bộ GD&ĐT.
3.2. Nhiệm vụ cụ thể và thời gian thực hiện
3.2.1. Phòng GD&ĐT chủ trì tổ chức thu thập và tổng hợp dữ liệu PCGD, XMC trên địa bàn huyện. Kiểm tra dữ liệu do cấp xã báo cáo trên Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC và tổng hợp, hoàn thiện dữ liệu đầy đủ về PCGD, XMC của cấp huyện, báo cáo về Sở GD&ĐT đúng thời gian quy định.
Phân công nhiệm vụ cụ thể cho lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD&ĐT phải chịu trách nhiệm về tính chính xác, thống nhất của dữ liệu PCGD, XMC do cấp học, bậc học được giao phụ trách.
3.2.2. Cấp xã nhập dữ liệu thu thập được từ các Phiếu điều tra thông tin lên Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC và báo cáo dữ liệu đầy đủ của xã lên cấp huyện trước ngày 20/9/2018.
Phân công 01 trường THCS trên địa bàn làm đơn vị thường trực phụ trách công tác PCGD, XMC của xã, thị trấn.
Việc điều tra và điều tra bổ sung thông tin các hộ gia đình đảm bảo đầy đủ, chính xác, tránh bỏ sót đối tượng, thực hiện từ 01/8/2018 đến ngày 31/8/2018, (Thời điểm chốt số liệu ngày 31/8/2018). Cập nhật số liệu vào Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC hoàn thành trước ngày 10/9/2018.
Chú ý đối chiếu số liệu giữa phần mềm quản lý PCGD, XMC với số liệu tại phần mềm Emis Online do phòng Kế hoạch - Tài chính Sở GD&ĐT quản lý và số liệu theo dõi tại Ban Dân số của địa phương để đảm bảo sự chính xác, thống nhất số liệu.
Các trường mầm non trên địa bàn rà soát và cập nhật số liệu trẻ em 5 tuổi (sinh năm 2012) đã hoàn thành chương trình giáo dục mầm non năm học 2017- 2018 vào hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC (Thời điểm chốt số liệu ngày 30/5/2018).
3.2.3. Thời điểm báo cáo số liệu PCGD, XMC qua hệ thống thông tin PCGD, XMC
· Cấp xã báo cáo số liệu PCGD, XMC lên cấp huyện trước ngày 20/9/2018;
· Cấp huyện báo cáo số liệu PCGD, XMC lên cấp tỉnh trước ngày 30/9/2018;
· Cấp tỉnh báo cáo số liệu PCGD, XMC về Bộ GD&ĐT trước ngày 10/10/2018.
3.2.4. Lịch tự kiểm tra, kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC năm 2018
Cấp xã tự kiểm tra và đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC xong trước ngày 05/10/2018.
Ban chỉ đạo PCGD, XMC cấp huyện kiểm tra, công nhận kết quả PCGD, XMC cho cấp xã xong trước ngày 25/10/2018.
Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện sẽ tham mưu cho UBND huyện tiến hành kiểm tra, công nhận kết quả PCGD, XMC các xã, thị trấn trong tháng 10/2018 và đề nghị Sở GD&ĐT công nhận lại tỉnh đạt chuẩn theo mức độ về PCGD, XMC năm 2018.
3.3. Kinh phí
Kinh phí hỗ trợ PCGD, XMC năm 2018 đã được bố trí cân đối trong dự toán ngân sách nhà nước cho các hoạt động giáo dục, yêu cầu các đơn vị sử dụng kinh phí chi cho PCGD, XMC đúng mục đích, đúng các quy định tài chính hiện hành.
4. Tổ chức thực hiện
Căn cứ Kế hoạch PCGD, XMC năm 2018 của huyện, Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện yêu cầu phòng GD&ĐT, các ban, ngành có liên quan và UBND các xã, thị trấn triển khai và tổ chức thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc cần báo cáo về phòng GD&ĐT (Cơ quan thường trực của Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện) để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:
· Sở GD&ĐT (để báo cảo);
· UBND huyện (để báo cảo);
· Các thành viên BCĐ PCGD, XMC huyện;
· Phòng Giáo dục và Đào tạo;
· UBND các xã, thị trấn;
· Các trường MN, TH, THCS;
· Các trường  THPT, TTGDNN-GDTX;
· Lưu: VT.
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