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Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


              Thanh Miện, ngày 04 tháng 4  năm 2015


Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện
Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng và Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng;

Căn cứ Thông tư 12/2012/TT-BGDĐT ngày 03/4/2012 của Bộ GD&ĐT; Căn cứ Quyết định số 28/2011/QĐ-UBND ngày 21/11/2011 của UBND tỉnh Hải Dương, Quyết định ban hành Quy chế thực hiện công tác thi đua, khen thưởng; 
Trên cơ sở bản đăng ký thi đua các tập thể, cá nhân của các đơn vị trường trong huyện, phòng GD&ĐT hướng dẫn việc tự đánh giá thi đua và xây dựng lịch kiểm tra thi đua năm học 2014-2015.
1. Việc tự đánh giá thi đua
Các trường căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học của đơn vị mình và đối chiếu với qui định về danh hiệu và tiêu chuẩn danh hiệu thi đua tại Điều 11, 12, 13, 15 thuộc Quyết định số 28/2011/QĐ-UBND ngày 21/11/2011 của UBND tỉnh Hải Dương. Cụ thể tiêu chuẩn công nhận danh hiệu Tập thể LĐXS và LĐTT được qui định như sau:
Điều 11: Danh hiệu "Tập thể lao động tiên tiến" được xét tặng cho tập thể đạt các tiêu chuẩn sau: 

a) Hoàn thành tốt nhiệm vụ, kế hoạch được giao trong năm;

b) Có phong trào thi đua thường xuyên, thiết thực, hiệu quả;

c) Có trên 50% cá nhân đạt Danh hiệu Lao động tiên tiến và không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên;

d) Nội bộ đoàn kết, gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và qui định của cơ quan, đơn vị, địa phương; Tổ chức Đảng, đoàn thể trong đơn vị đạt khá trở lên.
Điều 12: Danh hiệu "Tập thể lao động xuất sắc" được xét tặng cho tập thể đạt các tiêu chuẩn sau: 

a) Sáng tạo, vượt khó hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, thực hiện tốt các nghĩa vụ đối với Nhà nước;

b) Có phong trào thi đua thường xuyên, thiết thực, hiệu quả;

c) Hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, có ít nhất 70% cá nhân đạt Danh hiệu Lao động tiên tiến, có cá nhân đạt Danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở và không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên;

d) Nội bộ đoàn kết, gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và qui định của cơ quan, đơn vị, địa phương;
đ) Đối với tập thể có tổ chức đảng, đoàn thể thì tổ chức đảng phải đạt trong sạch vững mạnh; đoàn thể phải đạt vững mạnh xuất sắc và trong sạch vững mạnh xuất sắc.
Điều 13,15: Qui định về việc xét tặng cờ thi đua của UBND tỉnh; Bằng khen của chủ tịch UBND tỉnh (Các đơn vị thực hiện theo QĐ 21/2011/QĐ-UBND ngày 21/11/2011 của UBND tỉnh Hải Dương)
Lưu ý : 

+ Trong các tiêu chuẩn để được xét công nhận danh hiệu tập thể lao động tiên tiến, tiêu chuẩn 1: Hoàn thành tốt nhiệm vụ và kế hoạch được giao, Thông tư 21/2008 Bộ GD&ĐT cụ thể hoá trong nhà trường như sau:

Đối với cơ sở giáo dục mầm non: Đảm bảo chỉ tiêu phát triển vững chắc, có nhiều biện pháp huy động trẻ em đến lớp; cải tiến chăm sóc giáo dục trẻ, làm tốt công tác phổ biến kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ cho cha mẹ các cháu và cộng đồng; đại bộ phận trẻ em trong nhà trường có sức khoẻ ở kênh A, không có dịch bệnh, ngộ độc, tai nạn xảy ra trong nhà trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; xây dựng nhà trường xanh-sạch-đẹp; chất lượng chuyên môn được phòng giáo dục và đào tạo xếp loại từ khá trở lên;

Đối với trường tiểu học: Thực hiện nghiêm túc chương trình, nội dung, kế hoạch dạy học theo quy định; tổ chức tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ; có biện pháp, để huy động học sinh đi học, duy trì sĩ số; cải tiến phương pháp giảng dạy, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và hiệu quả đào tạo; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, xây dựng nhà trường xanh-sạch-đẹp. Trong trường không có biểu hiện gian dối trong quá trình đánh giá cho điểm, xếp loại học sinh; chất lượng chuyên môn được phòng giáo dục và đào tạo kiểm tra đánh giá xếp loại chất lượng giáo dục đạt loại khá trở lên;

Đối với trường trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường trung học phổ thông có nhiều cấp học và các trung tâm giáo dục thường xuyên: Thực hiện nghiêm túc chương trình, nội dung, kế hoạch dạy học theo quy định; tổ chức tốt các hoạt động giáo dục, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh kém theo đúng quy định của ngành; có biện pháp, giải pháp để cải tiến nội dung, phương pháp giảng dạy không còn hiện trạng thầy đọc, trò chép trong giờ lên lớp; phát huy khả năng chủ động, sáng tạo của học sinh trong quá trình tiếp thu kiến thức mới; thực hiện đúng, đủ, nghiêm túc kế hoạch tuyển sinh đầu cấp; kế hoạch phát triển giáo dục, bảo đảm phát triển số lượng vững chắc; gắn hoạt động của nhà trường với thực tiễn và các mục tiêu kinh tế-xã hội của địa phương. Trong trường không có biểu hiện gian lận, tiêu cực trong kiểm tra, đánh giá cho điểm, xếp loại học sinh, không có tiêu cực trong thi tuyển sinh, thi tốt nghiệp trung học phổ thông, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, xây dựng nhà trường xanh-sạch-đẹp; chất lượng chuyên môn được phòng giáo dục và đào tạo (đối với trường trung học cơ sở), được sở giáo dục và đào tạo kiểm tra đánh giá xếp loại khá trở lên;

Phòng GD&ĐT lưu ý thêm: Trường đạt danh hiệu tập thể LĐTT phải có chất lượng chuyên môn chung và đồng đội HSG đạt trên mức trung bình của huyện. Riêng trường Mầm non phải có tỷ lệ cháu trong độ tuổi nhà trẻ ra lớp trên trung bình huyện và chất lượng nuôi dạy khá trở lên; Trường Tiểu học phải có thư viện đạt chuẩn. Trường THCS phải có thư viện đạt chuẩn và có phòng học bộ môn.

 Trường TTXS được lựa chọn trong số các trường đạt danh hiệu tập thể LĐTT, có thành tích tiêu biểu. Chất lượng chuyên môn chung và đồng đội HSG được xếp thứ tự không quá 1/3 tổng số trường thuộc cấp học của huyện. Riêng trường Mầm non phải có bếp ăn bán trú một chiều … Trường Tiểu học phải có thư viện đạt Tiên tiến. Trường THCS phải có thư viện Tiên tiến và phòng học bộ môn đạt chuẩn. Ngoài việc kiểm tra theo các danh hiệu đăng ký thi đua theo Luật Thi đua, Khen thưởng, Công đoàn phòng GD&ĐT kết hợp kiểm tra hoạt động công đoàn năm học 2014-2015.

 Nếu nhà trường tự xét thấy không đạt được các tiêu chuẩn theo qui định hoặc vi phạm chính sách Kế hoạch hoá gia đình.... thì làm văn bản đề nghị không kiểm tra và gửi văn bản về PGD&ĐT trước ngày 12/4/2015 (Nộp cho đ/c Bùi Văn Kiên- SĐT 0904.331.324)
2. Lịch kiểm tra thi đua:
* Phòng GD&ĐT thành lập các đoàn và tổ chức kiểm tra thi đua các tập thể và cá nhân đăng ký các danh hiệu thi đua năm học 2014-2015 bắt đầu từ ngày 14/4/2015 (Lịch kiểm tra cụ thể các bậc học sẽ báo sau), đồng thời phân công các đồng chí lãnh đạo, chuyên viên phụ trách các đoàn kiểm tra như sau:

Đ/c Trần Xuân Dần - HUV-Trưởng phòng GD&ĐT phụ trách chung, Phụ trách KT các trường Mầm non: Đ/c Đặng Nhật Giao, đ/c Phạm Thị Hiển; Phụ trách kiểm tra các trường Tiểu học: Đ/c Trịnh Thị Huyền, đ/c Nguyễn Việt Cường, đ/c Bùi Văn Kiên; Phụ trách kiểm tra các trường THCS và công tác công đoàn:  Đ/c Lê Anh Tuấn, đ/c Lưu Đình Giảng, đ/c Phạm Văn Hoè.
Nhận được công văn, phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị trường thực hiện nghiêm túc theo nội dung công văn ./.
	Nơi nhận:                                                                 

- Lãnh đạo chuyên viên PGD&ĐT;


- Trường có đoàn kiểm tra;

- L​​ưu VT.
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