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Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở.
Thực hiện công văn số 48/ PGDĐT-CTHS&CNTT ngày 17/11/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. các trường Mầm non, Tiểu học, THCS đã báo cáo về thực hiện công tác y tế và an toàn thực phẩm bếp ăn bán trú.

Căn cứ vào kết quả kiểm tra an toàn thực phẩm bếp ăn bán trú trên địa bàn huyện Thanh Miện ngày 23/11/2017 của Chi cục An toàn thực phẩm tỉnh Hải Dương và Phòng GD&ĐT.

Phòng GD&ĐT thông báo kết quả kiểm tra, tổng hợp báo cáo và yêu cầu các đơn vị trường thực hiện tốt một số nội dung công việc, cụ thể như sau:
1. An toàn thực phẩm bếp ăn bán trú:

a. Ưu điểm


-100% các trường có bếp ăn bán trú thực hiện báo cáo theo đúng nội dung công văn.

-Hiện có: 40/59 trường trong toàn huyện ( trong đó 20/20 trường Mầm non, 19/19 Tiểu học và 01/20 trường THCS) tổ chức ăn bán trú. 


- Các trường có bếp ăn bán trú đã chú trọng nội dung tổ chức bán trú theo hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2017-2018, có biện pháp nhằm nâng cao chất lượng tổ chức bán trú trong điều kiện hiện tại. Đa số các trường xây dựng kế hoạch tổ chức bán trú chi tiết, phù hợp với tình hình thực tế, một số trường đã chú ý đến công tác bồi dưỡng chuyên môn cho nhân viên nuôi dưỡng.


- Một số trường có bếp ăn đảm bảo diện tích, được sắp sếp theo quy trình một chiều, cơ sở vật chất phục vụ cho tổ chức bán trú đã được các nhà trường chú trọng đầu tư theo hướng hiện đại như: đồ dùng bằng Inox, tủ cơ ga-điện, tủ tiệt trùng,… Có hệ thống nước sạch phục vụ học sinh, có đầy đủ hệ thống bảng biểu tuyên truyền trong nhà bếp, bảng công khai tài chính, công khai thực đơn tới phụ huynh học sinh.

-Đa số các trường đều đảm bảo an toàn trong tổ chức bán trú như: các bếp ăn đều được cấp có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận đảm bảo vệ sinh ATTP; Đối với các cô nuôi: đều được ký hợp đồng làm việc, tổ chức cho khám sức khoẻ, trang bị bảo hộ lao động và được tham gia bồi dưỡng kiến thức ATTP và cấp giấy xác nhận kiến thức ATTP của Chi cục ATTP hoặc Trung tâm y tế dự phòng huyện. Ký hợp đồng mua thực phẩm sạch của các đơn vị đảm bảo ATTP, đảm bảo đúng nguyên tắc vệ sinh khi tổ chức cho trẻ trước và sau bữa ăn.
b. Hạn chế

- Một số trường còn nhiều khó khăn về cơ sở vật chất tổ chức ăn bán trú, nhất là diện tích bếp chưa đảm bảo, bếp còn ẩm thấp, khu sơ chế sơ sài, bếp thiếu ánh sáng,… chưa sắp sếp theo quy trình 1 chiều  (MN Tứ Cường, Mn Cao Thắng, Tiểu học Thị trấn, …), trang thiết bị còn hạn chế, đầu tư thiếu đồng bộ.

- Một số trường chế biến thức ăn chưa đảm bảo an toàn thực phẩm; thiếu khăn lau, xà phòng vệ sinh rửa tay trước và sau khi ăn…

- Một số trường chưa có được cấp giấy chứng nhận ATTP (Tiểu học Lam Sơn, Tiểu học Phạm Kha, Tiểu học Hồng Quang, Tiểu học Ngô Quyền); một số trường chưa tổ chức khám sức khoẻ thường xuyên cho nhân viên nuôi dưỡng; 


-Số lượng nhân viên nuôi dưỡng tại một số trường quá ít dẫn tới cường độ lao động của nhân viên nuôi dưỡng cao ảnh hưởng đến chất lượng bữa ăn.


- Công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho nhân viên nuôi dưỡng chưa được thường xuyên, toàn hụyện vẫn còn 73/108 nhân viên nuôi dưỡng chưa có chứng chỉ nghề nghiệp (Khối Mầm non 38/68; Tiểu học:  33/38; Trường THCS NLB: 2/2)
c. Yêu cầu


- Các trường đang có kế hoạch xây mới bếp ăn bán trú cần nghiên cứu kỹ văn bản các cấp, tư vấn để xây dựng các khu trong bếp hợp lý theo nguyên tắc 1 chiều, đảm bảo an toàn và thuận tiện trong sử dụng. Đối với bếp cũ chưa đảm bảo theo quy định cần có kế hoạch tu sửa, sắp sếp lại cho khoa học, hợp lý.

- Hoàn thiện thủ tục, hồ sơ sổ sách, chứng từ, bảng biểu theo quy định.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát thực phẩm, quá trình chế biến thức ăn, vận chuyển thức ăn phải đảm bảo an toàn thực phẩm.

- Các trường cần lựa chọn ưu tiên hợp đồng với nhân viên nuôi dưỡng có nghiệp vụ chuyên môn để đảm bảo chất lượng chế biến thức ăn cho trẻ, thường xuyên buồi dưỡng cho nhân viên nuôi dưỡng về nghiệp vụ chuyên môn  và có ý thức trách nhiệm trong nấu ăn cho trẻ. 
- Các trường tiếp tục lập danh sách nhân viên nuôi dưỡng đăng ký tham gia lớp sơ cấp kỹ thuật chế biến món ăn gửi về PGD để có kế hoạch bồi dưỡng tập huấn theo yêu cầu của chi cục ATTP Hải Dương. (Hiện đã có 38/78 nhân viên nuôi dưỡng đăng ký). Phòng GD sẽ thông báo lịch cụ thể sau (dự kiến lớp học 10 ngày vào thứ 7 và chủ nhật hàng tuần,địa điểm tại PGD, thời gian sau tết âm lịch 2018)
2. Công tác báo cáo y tế học đường 
a. Ưu điểm


- Có 53/59 đơn vị nộp báo cáo kịp thời (trong đó MN:20 / Tiểu học  17 /THCS:16)


- Đa số các trường đảm bảo điều kiện về yêu cầu y tế học đường.

b. Hạn chế

- Một số đơn vị thiếu hoặc chưa đảm bảo về cơ sở vật chất theo yêu cầu y tế học đường. Còn một vài đơn vị chưa có phòng y tế riêng …


-Đa số không có cán bộ chuyên trách về y tế. Dẫn tới tình trạng các trường không chú trọng về công tác y tế học đường. Một số trường chưa có phân công cụ thể cán bộ giáo viên phụ trách.


-Chưa lên kế hoạch cụ thể khám sức khoẻ cho học sinh.

c. Yêu cầu


- Các đơn vị thực hiện nghiêm chỉnh công tác y tế học đường. Phân công công việc cụ thể cho nhân viên y tế hoặc cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm công tác y tế học đường.


- Nhân viên y tế  chuyên trách hoặc kiêm nhiệm phải thường xuyên tham mưu cho nhà trường thực hiện tốt công tác y tế và tham gia bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ y tế học đường.


-Có kế hoạch phối hợp với trạm y tế xã trong việc sử lý các tình huống đột xuất cho học sinh.


Nhận được Công văn, yêu cầu các trường nghiêm túc thực hiện./.
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